

EL CORREO DE CANTABRIA

PERIODICO

de intereses morales y materiales

DIRECTOR-PROPIETARIO

D. Antonio del Campo Echeverría

«**TODO POR LA MONTAÑA Y PARA LA MONTAÑA**»

SANTORAL

Día 11.—MIÉRCOLES.—San Nicasio, patrón de Novilas, San Germán, San Fermín y San Plácido.

Día 12.—JUEVES.—Ntra. Señora del Pilar, Nuestra Señora del Remedio y San Serafín.

EL CORREO DE CANTABRIA

PUBLICASE LOS

LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

Precios de Suscripción.

Santander... trimestre 2,50 pts.
Fuera de la capital... » 3 »
Extranjero... año 25 »

PAGO ADELANTADO

Anuncios á precios convencionales según su extensión y número de inserciones
Comunicados y reclamos precios especiales.

Redacción y Administración:

Velasco, 11.

Estudio biográfico del Cronista

DON ANGEL DE LOS RIOS Y RIOS

LEMA: FUÉ ROBUSTO DE CUERPO Y FUERTE DE ESPÍRITU.

Trabajo premiado en los Juegos Florales celebrados en Santander el 31 de Agosto de 1905.

(Continuación)

Muchos ejemplos parecidos al citado, pudiéramos nosotros apuntar aquí, que demuestran el corazón nobilísimo que tenía don Angel de los Rios. Y sin embargo, es presentado este ilustre montañés, por algunos como hombre adusto, intratable, que andaba á palo limpio, ó á tiros con sus vecinos por asuntos de poca importancia.

Tuvo sí, es cierto, en su pueblo y fuera de él disgustos hondos; era un carácter de energía suprema que al propio tiempo que desparramaba el bien en torno suyo, defendía los fueros de la justicia con tesón grande y arrostrando con virilidad las consecuencias que de ello pudieran derivarse. Y un hombre de alma tan bien templada, no podía por menos de luchar contra las impurezas de la actual sociedad convencionalista, que proclama como principio axiomático y como invariable regla de conducta, que *el fin justifica los medios*.

El sordo de Proaño llamaban las gentes á don Angel. Lo que no saben muchos es que esa sordera tuvo origen en los arriesgadísimos sentimientos de familia, que á don Angel enaltecían. Se hallaba estudiando este señor en Valladolid el primer año de leyes, cuando recibió la triste noticia de la grave enfermedad, que aque-

jaba á una tía suya. Deja inmediatamente los libros y viene á la Montaña. Fué tan grande la impresión que sintió don Angel al encontrar cadáver á la enferma, que poseído de intenso dolor, cuyos sacudimientos sufría, abandona la casa mortuoria y cae al salir de ella escitadísimo en la huerta de la casa, permaneciendo largo rato sobre el suelo lleno de humedad y sufriendo el calor sofocante de un día de verdadero verano.

Lo cierto es que desde entonces comenzó la sordera de don Angel según él mismo contaba algunas veces á sus amigos; sordera que mucho le perjudicó para el ejercicio de la abogacía, especialmente para los informes orales. Acaso le favoreciera para el estudio de gabinete, que exige reconcentración de fuerzas anímicas, abstracción y silencio completos para que la inteligencia funcione y dé frutos copiosos. Tenía razón el ilustre escritor montañés don Amós de Escalante al asegurar que el libro que leía don Angel de los Rios le utilizaba entero para el asunto que se proponía tratar, es decir, que nada pasaba inadvertido para él de cuanto el libro contenía. Fué también la sordera de don Angel de gran ventaja para la ciencia histórica á la que se dedicó con predilección desde el momento en que tuvo que abandonar el ejercicio de su carrera.

Pero puede asegurarse que esa sordera, fué para el señor Rios motivo de muchos disgustos, porque se hizo como todos los sordos, receloso, creyendo muchas veces que los que le rodeaban hablaban ó hacían mofa de él, dando ocasión esto á varios incidentes desagradables.

De haber vivido don Angel en la antigua Roma, hubiera vestido la incorruptible toga de los tiempos de la república; viviendo en los actuales, constituye un hermoso tipo de hombre y edades que pasaron, y es un modelo que debe presentarse siempre á la contemplación y estudio de la juventud española, si se quiere que responda esa juventud á las esperanzas que en ella cifra la patria.

III

Lo que más fama proporcionó á don Angel de los Rios, fueron sus escritos; como escritor distinguidísimo hay que presentarle para que los montañeses le juzguen y enaltezcan siempre su recuerdo. Sus obras, que son numerosas, pertenecen al género histórico en el que sobresalió entre los escritores montañeses que en estos últimos años, se han dedicado con afán á rebuscar en los archivos mucha riqueza oculta, preciosos elementos con que poder reconstituir la historia de Cantabria. Y no son farragos indigestos las narraciones históricas de don Angel de los Rios; son sesudos trabajos de información que demuestran fuerza de perseverancia para recoger, ordenar y comentar los datos adquiridos entre el polvo de las bibliotecas. Este trabajo impropio de recopilación dió renombre á don Angel y le colocó con ventaja, en el notable pequeño grupo de montañeses que á la misma faena consagraron sus afanes; faena meritísima que dá á conocer á nuestra querida región y proclama las grandezas de su pasado, los alientos de sus guerreros, que

tanto respeto conquistaron para la patria española, y señala con claridad el carácter activo, emprendedor y nobilísimo de los hijos de la Montaña.

Por sus trabajos históricos mereció don Angel de los Rios, que la Diputación Provincial le nombrara Cronista de la provincia; cargo honrosísimo que él siempre ostentaba con laudable orgullo, y que también ejercían dignamente los señores don Manuel Asas y don Enrique Leguina, eruditos escritores que han publicado obras de investigación histórica muy notables.

Y ya que la ocasión se nos presenta propicia, queremos citar aquí los nombres de dos montañeses que trabajaron brillantemente en la misma labor que á Rios, Asas y Leguina dió celebridad.

Uno de esos infatigables obreros, fué don José Antonio del Rio y Sainz, hombre modesto, de sana doctrina y de laboriosidad extraordinaria, que concluyó mediante esfuerzos colosales de información, las *Efemérides de la provincia de Santander*; libro que contiene materiales que pueden ser utilizados por los ingenios que se propongan narrar asuntos montañeses.

El otro escritor que merece citarse, fué don Ildefonso Fernández Llorente, autor de libros muy estimables entre otros *Recuerdos de Liébana*, que es una historia de la abrupta región lebaniega, con datos curiosos y descripciones amenas hechas con soltura y corrección.

Estos dos escritores citados aquí como de paso, merecerán que los buenos montañeses rindan siempre tributo de cariño á su memoria.

(Continuará).

Ramillete Literario IMPENITENTE

—¿Por qué estás preso? Dí.—Por homicida.
Era mi amor, mi ensueño, aquella hermosa

jóven, pura, modesta, deliciosa, no á Venus, á la virgen parecida.

Dejé de verla. «Mi fortuna es ida», pensé, y caí en la vida procelosa; quise olvider; lo ansié... ¡Difícil cosa! Me encenague del vicio en la guarida.

Oro dí..En la penumbra. «¡Cielos, ella!» Dos gritos confundieron en un grito y cayó desmayada la doncella.

--Soy su madre.—¿Tú? ¡Tú!—Sí, lo repito.
—¿Su madre? ¡Ah, tú su madre!... ¡El labio sella!

Y apreté y la maté. ¡No estoy contrito!

F. Rodríguez Marín.

DE SOCIEDAD

Ha salido de Castro Urdiales para Madrid, la respetable y virtuosa señora doña Pilar Baquiola, viuda de Villota.

Al dar noticia de la salida para Madrid del señor Fernández Hontoria y su distinguida familia, se deslizó en el número anterior una errata que el buen criterio de nuestros lectores habrá rectificado.

Encuétrase en Castro-Urdiales el general don Julio Domingo Bazán, subsecretario del ministerio de la Guerra.

Para el jóven marino don Manuel Urrengoechea, ha sido pedida la mano de la virtuosa señorita María Amarante y Serrano.

La boda se celebrará en el próximo mes de febrero.

En la iglesia de Santa Lucia contrajo ayer matrimonio con el acreditado comerciante de Cádiz don Ernesto Pérez Gutiérrez la distinguida y bella señorita Antonia Díez de Velasco.

Deseamos al nuevo matrimonio todo genero de venturas.

LA GUARNICION

Estos días se ha hablado bastante de que tal vez, como en otras muchas ocasiones, nos quedemos sin guarnición, es decir sin la que á la importancia de esta plaza corresponde.

El asunto es viejo, corre parejas con el lavado de minerales y otras cuestiones de las que muchas veces se deja de hablar ante el temor de cansar á quien la prensa lee.

Primeramente la falta de cuartel para alojar las tropas, fué la constante disculpa que alegaran los ministros de la Guerra.

Mediante grandes sacrificios se construyó un magnifico cuartel, y Santander continuó sin guarnición, probándose con esto que la falta de alojamiento no era la causa que impedía el envío de tropas.

Entre los ministros de la Guerra ha sobresalido siempre el general Weyler, autor de aquella famosa contestación de que Santander quería sobre todo música.

El general Weyler, á pesar de contar en esta capital con muy buenos amigos, según parece, no tiene ninguna simpatía por Santander.

Y como pudiera darle por quitarnos una vez más la guarnición que hoy tenemos, es necesario no abandonar el asunto por aquello de que cuándo el río suena....

TRIBUNALES

Por falta de señores magistrados tuvo el lunes que suspenderse el juicio por jurados de la causa procedente del Juzgado de instrucción de Reinosa, instruida contra Evaristo Argüeso, por homicidio.

Por falta también de señores magistrados, tuvo que suspenderse ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de Cabuérniga contra Julián San Antolín, acusado de robo.

Ha sido sobreesida provisionalmente la causa seguida por el Juzgado del Este

de esta capital, contra Julián Tejerina González, por robo.

Por falta de delito ha sido sobrestada libremente la causa procedente del Juzgado de Potes, seguida por lesiones á dos niñas producidas por un perro.

DESDE ROMA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

SUMARIO: *Política internacional.—Tittoni y Bülow.—La Triple Alianza.—Aspiración del Vaticano.*

Los actos que realiza el gobierno italiano en asuntos de política internacional, suelen presentar caracteres de doble naturaleza. Por una parte deben inspirarse en el interés de Italia; por otra, afectan con mucha frecuencia á las relaciones diplomáticas que el Vaticano mantiene con todos los países civilizados del mundo.

Por esto ahora se despierta gran curiosidad en los centros de noticias, pretendiendo averiguar el objeto del viaje emprendido por el ministro de Estado señor Tittoni y su entrevista en Baden-Baden con el canciller de Alemania.

No deja de revestir importancia el íntimo coloquio de los dos personajes en los momentos actuales. Hállase vivamente impresionada la opinión por los resultados que acaba de conseguir la diplomacia británica y el arreglo de la cuestión de Marruecos. Continúa sobre el tapete el problema de los Balkanes y se considera muy crítica la situación de la monarquía austro-húngara. En tales circunstancias, hay motivos para suponer que no es un impulso de mera cortesía, el móvil determinante de la entrevista de Tittoni con el canciller Bülow.

La cautela diplomática impone siempre muchas reservas. En los centros oficiales nada dicen acerca del asunto las personas que deben hallarse en posesión de los secretos. Se limitan á negar que la conferencia haya tenido un objeto especial. Los dos ministros deseaban solamente dar público testimonio de la buena armonía que reina entre las potencias de la Triple-Alianza. Recuérdase que Tittoni se ha puesto al habla con Góluchoviski, canciller de Austria, en Abbazia y en Venecia; Giolitti y Bülow se vieron también el año pasado en Baden-Baden y nada tiene de extraño que los dos hombres de Estado, alemán é italiano, almuerzen juntos en Nápoles y se reunan otra vez en Baden-Baden.

Pero algo hay que conceder á la agudeza de los habilidosos investigadores. Los conspicuos del Vaticano creen poseer la clave del misterio. Por lo menos uno de los temas de la conversación según ellos ha debido ser la posibilidad de admitir un representante del Papa en la conferencia de la Haya. Pio X ha manifestado este deseo. Guillermo II mantiene la pretensión pontificia, á la cual el gobierno italiano venia oponiendo reparos. Es posible que el canciller Bülow haya puesto de su parte muchos empeños para convencer á Tittoni de la necesidad de dar la alternativa á la representación papal en los asuntos diplomáticos. Tal vez lo habrá conseguido. Esta es la firme convicción que abrigan los vaticanistas. Pronto ha de saberse hasta donde alcanza la exactitud de estos informes. Entonces veremos si un legado pontificio tiene ó no tiene asiento en la conferencia de la Haya.

ROSSETTI.

Roma 6 Octubre 1905.

De Minas

Se ha declarado necesaria la ocupación de los terrenos solicitados por don Modesto Piñero para la explotación de las minas «Lolo», número 1.544 y «Demasia á Desengaño», número 6.031.

EL CONSEJO de una comadrona de experiencia es de gran valor en ciertos casos de necesidad para las

Madres y Sus Hijos.

El siguiente es uno de los casos.

Calle Valbuena, n.º 61, Valdepeñas, ro de Diciembre.

“En mi práctica de comadrona recomiendo entre mis clientes el uso de la Emulsión Scott en esos casos en que durante el período del nacimiento ó de la lactancia la naturaleza necesita el auxilio de tónicos y reconstituyentes para animar las fuerzas vitales y procurar nuevo vigor á los órganos debilitados. También he notado los admirables efectos de la Emulsión Scott en casos de raquitismos y otros padecimientos propios de criaturas, especialmente durante la dentición, en cuyo período es necesario que el niño esté sano y bien alimentado para poder resistir esa época crítica. Puedo certificar que la Emulsión Scott se asimila perfectamente, proporcionando la salud, cuando otras preparaciones no dan resultado.”

Francisca Polo (profesora en partos).

Con la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao é hipofosfitos de cal y sosa se obtienen buenos resultados, siempre que falla otra forma de nutrición, porque el aceite puro de hígado de bacalao al hacerse de tan fácil digerir por medio del sistema perfecto y original de Scott y reforzado por los tónicos hipofosfitos de cal y sosa, no sólo es un poderosísimo nutritivo, sino que puede tomarse con placer por madres y niños delicados, sin que les moleste en lo más mínimo el paladar ni el estómago. No adquieran más que Emulsión Scott. Todas las demás son inferiores. Cada paquete debe llevar el pescador con un gran bacalao á cuestas.

Una botella de prueba gratis á los que envíen 75 cents. para el franqueo. Hagáse mención de este diario á D. Carlos Marés, Calle de Valencia No. 333, Barcelona.

OCTUBRE OTOÑAL

Estamos en los comienzos del Otoño, y aunque en la vegetación se noten ya los primeros síntomas—camino á su término y permítaseme la frase,—aun se nos presentan á la vista, diversidad de productos que son el más bello encanto de nuestras mieses, huertas y vergeles.—*Pamona*, diosa de los frutos y esposa de *Vertumno*, dios del Otoño, (según la mitología) presiden á esta deliciosa y apacible estación del año, época en la que el labrador, si los tiempos le han sido favorables,—agrícolamente hablando—recoge con suma alegría el justo premio á sus constantes afanes.

¡Qué agradable emoción experimenta el labrador al ver reunidas y aseguradas las distintas clases de frutos que han constituido la cosecha del año! ¡Con qué contento contempla lo que con sus improbos y constantes trabajos le ha costado tanto conseguir!

Pues bien, esas emociones de satisfacción y alegría que nuestros labradores experimentan, me hacen ver que su profesión lleva consigo los gérmenes de las buenas costumbres, de la afición al trabajo y de los goces de una vida sencilla y morigerada, y por ende, exenta de las nobles pasiones que despedazan el corazón y siembran de penalidades la existencia.

El plácido Otoño, por la igualdad y benignidad de la temperatura que por lo regular en él reina, es una de las estacio-

nes más bonancibles y tranquilas y en la cual podemos disfrutar de las dulzuras que nos proporciona el campo; aunque el llamado cordonazo de San Francisco, turbe por unos días el sosiego y la apacible calma de nuestro mares y pueblos ribereños, con sus violentas corrientes de aire y continuos aguaceros.—Alteración ocasionada por los consiguientes efectos del equinoccio.—El tiempo vario, lluvioso y hasta frío, vuelve con facilidad á despejarse, y el cielo que primero vimos empañado por apiñados nubarrones, apenas sopla el viento del Mediodía, veremos rota la gasa que obscurecía el horizonte, señal que el tiempo se nos manifiesta otra vez puro y tranquilo.

No olvidemos el llamado veranillo de San Martín, que con sus deliciosos días convida al labrador á la tarea—recolección de sus frutos—y aquel entonces, cielo azul, sereno y trasparente que nos cubre, esparce el sosiego y tranquilidad por estos valles y la naturaleza al contemplar gozosa los sorprendentes efectos de su prodigiosa obra, parece como satisfecha de si misma, y nos invita con halagüena liberalidad á que disfrutemos tranquilamente de todos sus beneficios.

Aun se ven las praderas matizadas con pequeñas florecillas y los jardines embellecidos con las flores de las dalias, zinnias, damasquinas, clavelones, algunos amarantos, aster grandiflozos y otras extrañas, y principian á abrir sus también bonitas flores, los crisantemos tricolor; pero... los que desde estos valles observamos todo lo expuesto, vemos que el invierno se acerca y que la naturaleza entra en su aparente y supuesto período de muerte ó adormecimiento.

Si, prestemos un poco de atención á la naturaleza y hallaremos ante nuestra vista un cielo diáfano y azul que no brilla como el de la Primavera, ni mucho menos deslumbra como el del estío; las nubes de la bóveda celeste, sus sútiles y vaporosos crespones, se van perdiendo poco á poco allá en lo infinito del firmamento, y en el conjunto de la naturaleza, se nota cierta especie de quietud, recogimiento y gravedad que misteriosamente influye en nuestro ánimo, produciendo una mezcla de placer y de tristeza.

C. E. A.

Sección de noticias.

El diputado provincial señor Agüero ha recibido del senador don Restituto de la Torre un despacho en el que le manifiesta que habiendo preguntado al ministro de la Guerra, general Weyler, lo que hubiera de cierto respecto á la guarnición, aquel le ha manifestado que por ahora continuarán las cosas en el mismo estado.

Sobre el mismo asunto ha elevado la Liga de Contribuyentes una notable exposición al ministro de la Guerra.

Digna de aplauso es la actividad con que en este asunto han obrado todos, pero bueno será, como decimos en otro lugar, estar alerta, por lo que pudiera suceder.

El partido liberal-democrático ha acordado presentar los siguientes candidatos en las próximas elecciones:

Primer distrito, don José Gómez Marañón; segundo ídem, don Pedro San Martín Riva; tercero ídem, don Juan Mazariegos y don Víctor Azcárate; cuarto ídem, don Cleto de la Colina, don Eustaquio Cubero y don Antonio Saura; quinto ídem, don Manuel Prieto Lavín y don Alfredo Wünsch; sexto ídem, don Braulio Bustelo y séptimo ídem, don Diego W. de Lecuna.

Por dejar sus ganados pastando en derrota han sido denunciados varios vecinos de Cabezón de Liébana, Los Cos y Arenas.

La Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio ha remitido á este Gobierno civil veinte ejemplares de la Estadística industrial de esta provincia, para que se distribuyan entre los Ayunta-

mientos y fábricas de más importancia, bajo el concepto industrial.

En el despacho del señor Gobernador civil se celebró anteayer la anunciada reunión para tratar del lavadero de minerales.

Después de mucho discutir el asunto se acordó que el ingeniero jefe de obras públicas y el presidente del Centro Minero giren visitas de inspección á las minas para adoptar sobre el terreno las medidas que consideren oportunas.

Durante el mes de septiembre último han entrado y salido en nuestro puerto 256 buques, que importaron 19.463 toneladas y exportaron 76.344.

La Junta de Obras del Puerto recaudó por impuestos de navegación, 33.563'26 pesetas.

Además se recaudaron por derechos de muelles, grúas y servicios del puerto, pesetas 4.276'60.

Anteayer celebró sesión la Junta directiva de la Cámara de Comercio.

Después de aprobada el acta, se acordó hacer constar el sentimiento de la Cámara por la muerte de la excelentísima señora marquesa viuda de Comillas y contribuir con 200 pesetas á los gastos que origine la visita de Mr. Loubet.

Dióse cuenta de varios asuntos y se acordó elevar al Gobierno una protesta contra el tratado de Suiza, por perjudicar la industria harinera de España.

Se ha concedido á don Santiago Fuente Ochoa, el aprovechamiento de cinco litros de agua por segundo, derivados del río Pas, con destino al servicio del balneario de Puente Viego, en el Ayuntamiento del mismo nombre.

Los cacheos continúan dando excelentes resultados, pues siguen recogiendo los gran número de armas, sobre todo blancas.

Según leemos en un estimado colega local en el pueblo de Elechas, Ayuntamiento de Marina de Cudeyo, se ha desarrollado de modo alarmante la epidemia del tifus, siendo numerosos los casos de dicha enfermedad.

Se ha señalado el día 7 del actual para la celebración de la subasta de los acopios de piedra para conservación, durante los años 1905, 1906 y 1907, de las carreteras de Solares á Bilbao y Ramales á Villasante, por su presupuesto de contrata de 8.689 pesetas.

Anoche fué atracado en la Alameda Segunda un jóven que se hallaba paseando. Los autores del atraco fueron dos individuos y se llevaron 700 pesetas en billetes.

Como sospechosos se hallan detenidos dos sujetos.

Ayer, á las nueve y cuarto de la mañana, ocurrió un sensible accidente en la Cuesta del Hospital.

Del tejado de la casa número 26, se desprendió un ladrillo, que fué á caer sobre un individuo que por allí pasaba, llamado Dionisio Rodríguez, causándole dos heridas en la cabeza: una en la región interparietal y otra en la región frontal, que se curó luego en la Casa de Socorro. Reconocido el tejado se vió que había varios ladrillos desprendidos y amenazando caer á la vía pública.

La tos ferina; lo saben las madres, se cura con la **Lactoferina** del **Doctor Caldeiro**. En farmacias; 5 pesetas; por 5'55 la remite el autor, Puerta del Sol 9, Madrid.

En la última sesión de la Comisión provincial, se tomó entre otros acuerdos, el de aprobar y poner en vigor el nuevo Reglamento del Hospital de San Rafael.

Anuncia la Ayudantía de Marina de Santoña que por los patronos de los vaporitos pesqueros han sido hallados en el mar, á unas veinte millas próximamente de aquel puerto, 34 pipotes de vino, vacíos, con distintas marcas.

Por la Comandancia de Marina se anuncia también que por un vecino de Pedreña ha sido hallada en el mar una chalupa pintada de blanco, de 5 metros de eslora, 35 centímetros 0'59 de manga y 0'40 de puntal.

Los que se crean con derecho á los pipotes y chalupa, queden presentar sus reclamaciones, en las respectivas oficinas, en el término de 30 días.

La Compañía del ferrocarril del Astillero á Ontaneda ha dispuesto que desde el día 15 del actual presten los trenes el siguiente servicio:

Salidas de Santander á las 8,14 y 11,33 mañana y 2,30 y 5,56 tarde.

Salidas de Ontaneda á las 7,17 y 11,34 mañana y 2,36 y 5,53 tarde.

En las oficinas de la Sociedad «Minas de Complemento», se ha verificado ayer la subasta para amortizar 150 acciones de la misma Sociedad.

Se presentaron 5 pliegos, por 304 acciones, á los cambios de 99'72, 99'75, 99'88, 100 y 102 por 100. Habiéndose quedado la Sociedad con 75 á 99'72 por 100; 62 á 99'75 por 100 y 13 á 99'88 por 100.

Telegramas

Madrid 10

Dícese que el Rey saldrá para Berlin el 3 del próximo noviembre.

Estará en Berlin cuatro ó cinco días y después irá á Munich.

Los villaverdistas se hallan disgustados por haber sido designado para jefe de la minoría el señor García Alix.

Mañana se celebrará en el Congreso la sesión inaugural.

En Villanueva del Arzobispo se ha presentado una partida de bandoleros á caballo.

Alemania se ha adherido á la conferencia de la paz que se ha de celebrar en La Haya.

La sesión preparatoria se ha celebrado en el Congreso sin incidente alguno.

El señor Gonzalez Rothwos se ha adherido á la política del señor Maura.

Segun se dice, el día 20 se comunicará á las Cortes el proyecto de enlace de la infanta Maria Teresa con su primo el príncipe de Baviera.

La comisión del Mensaje será presidida por el señor Canalejas.

El día 20 saldrá del Ferrol la corbeta «Nautilus», para realizar su viaje de instrucción.

Es casi seguro que el ministro de Estado señor Sánchez Román acompañará á don Alfonso en su viaje á Berlin.

Telegrafian de París que el séquito de M. Loubet le compondrán nueve personas, ó sean los dos secretarios generales, particular del presidente de la República, el jefe del protocolo, un capitán de navío, el jefe del Gabinete y su secretario particular y dos comandantes del ejército.

Mr. Loubet embarcará en Marsella, dirigiéndose a Lisboa, desde donde se trasladará á Madrid.

RESTAURANT EL CANTABRICO

DE PEDRO GOMEZ FERNANDEZ
Socio gerente que fué de la Villa de Suances
Calle Hernán Cortés (Plaza Nueva)

PALACIO DEL SEÑOR GARCIA MACHO
Teléfono núm. 200

COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA
SERVICIO A LA CARTA
COMEDORES AMPLIOS É INDEPENDIENTES.

Plato del día: Ternera á la jardinera.

EMULSION-FORCADA

Agradable reconstituyente, infinitamente más activo que el mejor aceite de hígado de bacalao, de más inmediatos efectos y de especial y prodigiosa eficacia para curar niños débiles y enfermizos, desganados, linfáticos, de carnes fofas, flojos de piernas, propensos á resfriarse, con costras y excemas en la cara, escrofulosos, raquíticos, adultos anémicos, demacrados, con tos crónica, etc. El PRIMER PREMIO con que la laureó en su concurso el Colegio de Farmac. de Barcelona, garantiza su mérito y superior eficacia.

¡¡ES EL MEJOR Y EL MAS ACREDITADO!!

Desconfíese de los imitadores, que no solo intentan imitar el producto, por que copian nuestro nombre del CALLICIDA y hasta la forma de nuestros anuncios para sorprender al público. Ninguno es de tan seguro resultado como el CALLICIDA ESCRIVA.

EL NOMBRE DE ESCRIVA

Pídese en todas las farmacias, y droguerías,

CALLICIDA ESCRIVA

¡¡22 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE!!
en la curación de los callos y durezas. Es incoloro, no mancha, se aplicación sencillísima. Calma el dolor siguiendo las instrucciones se obtiene una curación radical.

6 REALES EL FRASCO

Depósito general VIUDA DE ESCRIVA farmacia de la Estrella, Fernando VII 7.—Barcelona.



Para convalecientes y persona débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones anemia, tisis, raquitismo, etc.

Farmacia: León 13. —Laboratorio: Granada, 5. Madrid.

ANUNCIO

Quando sea necesario algún sello de cauchú no conviene tirar el dinero en timbres que á los cuatro días no sirven

Para dichos timbres conviene no escatimar una peseta y encargarlos á la antigua y acreditada fábrica de

Manuel López Ortiz

APARTADO 171
ENCOMENDADA, 20 DUPLICADO.
MADRID

bien por medio del Corresponsal en esa i le hubiese y caso de no haberle, se enviarán á quien lo solicite las condiciones para corresponsales que tiene establecidas la misma.

EL DOLOR DE CABEZA

DESAPARECE EN CINCO MINUTOS CON LA HEMIGRANINA

del DOCTOR M. CALDEIRO

El dolor de cabeza, y jaquecas, desaparecen né cinco minutos con la Hemicranina del Doctor M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifilíticas; en las Neuralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática; la Disfagia de los tuberculosos, Desmorreos, los retortijones uterinos, la Zona, etcétera, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas caja.

Avenida, 15, y Puerta del Sol, 9.
MADRID

SERVICIOS PÚBLICOS

CORREOS

De Madrid.—Llega á la Administración á las 8,45. Sale de la Administración á las 17'10.

De Bilbao.—Llega á la Administración á las 10'58. Sale á las 13'50.

Da Cabezón.—Llega á la Administración á las 9'20. Sale á las 11.

De Ontaneda.—Llega á la Administración á las 17 y Sale á las 10'20.

Habana y Méjico (línea española). Llega el 1 ó 3 de cada mes. Sale el 20.

Habana y Méjico (vapor francés). Llega del 27 al 30 de cada mes. Sale el 22.

Venezuela, Colombia, etc. (Vapor francés). Del 14 al 16 de cada mes. Sale el 27.

Salida de carteros á distribuir, á las 10'30, 12,50, 17 y 19,30.

Peatonos.—El de Peñacastillo sale á las 15'30. Los de Cueto, Monte, y San Román á las 16'30.

Recogida de buzones: el de la Principal 15 minutos antes de la salida de los correos; los de las estaciones, 5 m. antes de salir los trenes, y los de la capital, á las 9, 12, 15'30, y 20.

Entrega de apartados y lista de 9 á 13 y de 15 á 19'30.

Recepción de muestras é impresos certificados, de 9 á 12'30.

Idem de certificados y valores en metálico, de 9 á 13 y de 15 á 19'30.

Reclamaciones é incidencias de certificados, valores, etc., de 9 á 12'30.

Recepción y entrega de valores declarados y objetos asegurados y paquetes postales, de 9 á 13'50 y de 15 á 16'50.

FERROCARRIL DEL NORTE

Salidas de Santander.—Tren correo, á las 17'55, para llegar á Madrid á las 11.

Tren mixto á las 8 y llega á Madrid á las 18'54.

El tren de Bárcena saldrá de aquella estación á las 5 para llegar á las 7'54 y saldrá de Santander á las 18'15 para llegar á Bárcena á las 21'50.

El tren correo admitirá desde Reinosa viajeros de segunda y tercera para las estaciones de Torrelavega y Santander.

Llegadas de Madrid.—Tren correo á las 8'30, y tren mixto á las 18'50.

FERROCARRIL SANTANDER-BILBAO

Salidas de Santander.—A las 7, 10'10, 14'20 y 17'30, para llegar á Bilbao, á las 10'51, 13'01, 18'11 y 20'53.

Llegadas de Bilbao.—A las 10'44, 12'50, 18'06 y 20'59.

Línea de Solares.—Sale de Santander á las 8'26, 9'20, 11, 12'15, 14'51, 15'25, 16'55, 18'55 y 20'40.

Salidas de Solares.—A las 7'25, 9'25, 11, 12'50, 14'20, 15'37, 16'35, 17'54 y 19'49.

Salida de Santander á Marrón.—A las 17'53 y de Marrón á Santander á las 6'55.

Los trenes que salen de esta capital á las 7 y 17'30 admiten viajeros para Castro Urdiales.

En Gibaja hay coches para Ramales, Arredondo, Soba y La Nestosa. En Marrón para Limpias y Ampuero. En Treto para Laredo, Colindres y Hazas. Servicio combinado por los vapores Zarcetas de Santoña.

En Gama coches á Santoña. En Berlanga para Solórzano, Hazas, Meruelo, Noja é Isla.

FERROCARRIL CANTABRICO

Salidas de Santander.—Para Oviedo: á las 7'45 y 13'10, para llegar á las 15'52 y 20'47. Para Llanes: á las 17'15, para llegar á las 20'57.—Para Cabezón de la Sal: á las 19'25, para llegar á las 21'01.

—Para Puente San Miguel: á las 12'10 y 14'55, para llegar á las 13'10 y 15'59.—Para Torrelavega: á las 7'10, para llegar á las 8'08.

El tren que sale de Santander para Puente San Miguel á las 14'25, hará el recorrido hasta Cabezón los jueves y domingos.

Llegadas á Santander.—De Oviedo: á las 16'30 y 21'09. De Llanes: á las 10'48. De Cabezón: á las 9'10. De Torrelavega: á las 12'47 y de Puente San Miguel á las 14'44 y 19'03.

FERROCARRIL DEL ASTILLERO

A ONTANEDA

Salidas de Santander á las 7'30, 10'50, 15'05 y 18'50.

Salida de Ontaneda.—A las 6'44, 10, 55, 15'10 y 18'56.

TRANVIA URBANO

Salidas de Peñacastillo.—A las 6'30, 7'15, 8'30, 9'30, 10'15, y 11'45 de la mañana, y 28'45, 3'15, 4, 4,45, 5'30, 6'15, 7, y 7'45 tarde.

Salidas de Puertochico.—A las 7'15, 8, 8'45, 9'30, 10'15, 11, 11'45 y 12'30 mañana, y 2'30, 3'15, 4, 4'45, 5'30, 6'15, 7, 7'45 y 8'30 de la tarde.

Entre la Plaza de Numancia y Puertochico desde las 7'15 de la mañana hasta 1'30 de la tarde, y desde las 2'30 de la tarde, hasta las 8'30 de la noche.

No hay servicio de estaciones.

De la estación del Norte saldrá todos los cuartos y tres cuartos de hora.



Antonio del Campo Echeverría

“PLUTARCO MONTAÑÉS”

Ensayo de un catálogo biográfico de
MONTAÑESES ILUSTRES

CON UN PRÓLOGO DE

Don Ildefonso Llorente Fernandez

PRECIO: 3 PESETA

Se halla de venta en la Administración
de este periódico.




Carlos Coppel
FÁBRICA DE RELOJES
MADRID
FUENCARRAL 27
CATÁLOGO GRATIS
Listas especiales p^o
RELOJEROS

LA MONTAÑA

IMPRESA, LIBRERIA Y PAPELERIA

LA MONTAÑA

VELASCO-11

GRAN SURTIDO impresos de todas clases y formas á precios económicos. Impresiones de lujo en colores. Inscripciones de oro en cintas de seda.

OBJETOS de escritorio, libros de todas clases, material de escuelas, escribanías y demás pertenecientes al ramo. Paja para trabajos manuales, surtido.

IMPRESIONES DE ORO Y PLATA EN CINTAS.